

定價

格

本報逢星期日出版全年五十期為一卷特價連郵費洋一元郵票通用

民國二十二年八月十三日



號五二卷兒板下州杭  
號六八五一話電  
號五七八第字中證記登部宣中  
號七〇三一第字醫證記登部政內

## 我於實業界之貢獻

天虛我生

般

實業者。以一種實物。爲其營業之目的。無論如何。但此物質不銷滅者。其營業必不致於完全失敗。即諺所謂有貨不愁貧也。近年以來。從事於實業者。頗不乏人。但其結果。往往失敗者多。成功者少。其故何歟。大抵首先創業之人。其營業必發達。於是引起欲羨。繼起者衆。不知凡百事物。供求必期相應。若令供過於求。則雖貶價。亦不能使來者之增多也。其爲貶價之競爭者。第能攘奪其同業之利而已。然彼同業者。又何能甘。則必更貶其價。以期奪回其固有之利。於是物價日跌。而物質亦漸趨於淺薄之途。其不致於兩敗俱傷者。蓋幾希矣。故吾以爲創業非難。而守成則殊不易。欲不爲繼起者所搖奪。惟有抱定宗旨。不出左述之二途。一爲增進社會信用。即其物價仍舊不變。而於物質上注意加工。使買主得收其實效。即其營業自然穩固。其所成之物。在實際上必不能與始創者相同。亦可斷言。例如同一材料。在購進時之價值。後進者必

不如先進之廉。即其所用人工。在久業者必有嫻熟之藝徒。可以供用。而在初業者非重新不能致。又其仿造之初。所用爲標準物者。不過取其形貌相似而已。因其目的在貶價競爭。即於質地上不能不出虛飾之一途。及既散布市場。而在販賣者。又以樂得厚利。輒以同一之售價。欺騙買主。買主或不信。則虛張其辭以聳聽聞。苟爲所動。嘗試一遭。殆無不知受其給者。因而反求其真。而真者之信用益著。縱令售價稍昂。亦必舍彼就此。蓋其效用之相差。正與物價之高低爲正比例也。於此之際。則後起者無不

### 本期要目

我於實業界之貢獻……天虛我生

近三十年來中日貿易下之

入出額

浙江省各縣市物產調查

列影

(二)寧波市

大有

雨後

適園

野語拾遺

熱血冷談

九溪茶場之真蘿

高鳳

工商法規  
衛生常識  
痔瘡之預防與治療(續)  
編者

利 廣 告

本報廣告以長四  
英寸闊二英寸爲  
一格。每期每格大  
洋二分。長五元登  
面議。

第一卷第三十三號售洋二分

仆。蓋即所謂寧爲鴉口。毋爲牛後。亦投資家與實業界中之格言也。一爲開拓國外貿易。即於物質上刻意精進。而物價不妨提高。蓋凡輸出國外之物。實有關於國譽。並非專供少數華僑之需。將使外人亦多樂用我國產品。此爲營業上之第一目的也。我國產品。出洋雖完全免稅。但在彼國進口。則其稅率恆以彼國之國貨爲衡。例如同一物也。我國產品。售價不過一兩。彼國產品。乃五倍之。其進口稅率。假定爲十分之二。則我所納之進口稅。直與貨價等矣。以實際論。凡物定價。莫不因成本而殊。例如售元五兩之物。其成本恆在四兩左右。外國人工。雖較我國爲昂。但其相差之數。必不及半。今在國內。售我產品。苟非廉過洋貨之半。決無人受。欲以半價之物。與有同等之精良。又

豈可能。此蓋我國人自限之耳。若往國外。則勢力迥殊。無論何國之人。莫不喜用外國產品。以爲闢綽。例如英荷屬地。翻喜購用德法產品。其價恆較本產昂十之二三。此二三者即其所納之進口稅。轉嫁於買主者也。而買主不以爲奇。蓋凡注意於國外貿易者。其輸出品。必較就地賣品爲良。此其故。蓋有不得不爾者在。一爲產地售價所限。同業者之貶價競爭。材料無選擇之餘地。故其品值自低。一爲銳意開拓銷路。必較該地產品。有過而無不及。故於所用材料。必在多量之中。提遺其笨重。以供輸出品之少數用途。因此二者之逼迫。故其成

品。自然而異。此等情形。我國工商業中。頗有之。例如紹興之酒。同是一樣。容量相等。但在釀造之時。用米多寡。成品厚薄。各有所專。略爲三等。甲銷當地。價值二元。乙銷隣省。價則倍之。丙銷遠埠。價三倍之。而川運稅捐。則概論噸而不論價。今以二元一噸之酒。運至上海。計需江浙省酒捐一元八角。車運費及上下力六角。合計成本乃需四元四角。在滬售價爲五元四角。所賺蓋一元耳。若以四元一元者計。則成本乃需六元四角。如何能售。故此四元六元之酒。惟有銷往遠埠。決不能在上海銷行也。且如販售江蘇所產之酒。尤可省去浙地酒捐一元二角。而車運費亦較省。故在販賣之家。尤多購用本地產品。故在販賣之家。尤多購用本地產品。以充紹興。是故真正之紹興佳釀。反不能於近地得之。直至數千里外。始見名貴。蓋亦逼迫使然耳。因其川稅相等。愈行遠。則川稅愈大。直較貨價加鉅至十倍以上者。亦恆有之。譬如郵購一物。其單純寄費爲一元。若至新疆。則亦倍費需六元矣。其貨本假定爲三等。普通一元。加料二

元。原質三元。其濃度則原質品三倍於普通。若以六倍郵費。購普通品三份。乃需二十一元。若購原質不過九元。以一化二。且較普通為優。故在遠埠。反以高等品為相宜也。今以吾國產品。銷行國外。正與此例相同。故在製造方面。必抱因地制宜之宗旨。未可一概而論。即其說明書及商標文字。對於國外。亦必加以注意。其目的在供華僑之采用者。則中英文字宜於並用。為取進口稅關查驗上之便利。則列英文於上。可使一目了然。減少許多疑難。若其目的在供外國人士之采用者。則當全列英文。尤以商標及廠名為最緊要之目標。其產地則暫先勿列。蓋因外人心理。對於中國出品之信仰。殊不堅固。必令試用而後。引起注意於此物之商標廠名。認為確實精良。指名求購於市。而後加示產地。則在購者初不留意。及後察

見。乃始恍然為中國之產品。方且贊於普通。若以六倍郵費。購普通品三份。乃需二十一元。若購原質不過九元。以一化二。且較普通為優。故在遠埠。反以高等品為相宜也。今以吾國產品。銷行國外。正與此例相同。

此而轉移。此等引人入勝之法。在德國商品上。往往習見。而日本所產之歐式品。亦恆采用此法。其實我國商品。即在國內。亦可施行此種策劃。蓋我國人之輕視國貨。其心理亦正相同也。今試入高等生活之家。試一察其陳列服用之品。舶來亦必占多數。彼其之人。購物於市場。對於同一物品之選擇。其標準有二。一必選取全為英文標識之物。無論識與不識。其心理中以為必是真正來路貨也。一必擇其價值較高者取之。無論值與不值。其心理中以為必得相當之效用也。

我國以工業幼稚。生產落後。加復運銷我國。而成貿易上之入超。此上除原品稍有輸出外。外洋各國。於此之際。則國貨中之全英文之高等品。必蒙顧盼。。。苟其物質果能滿意。彼必樂於繼續購用。是又可斷言也。故予以為實業二字之辭說。但在營業品之物質上。趨重於實際一方。勿以虛誇之廣告欺人。勿以虛偽之裝璜眩人。務使真實不虛。而不虛有其表。則其營業之進步。當無限制。蓋在國內之銷路有限。而對國外之貿易無窮。若以淺近之目光。沾沾於同一市場之中。為貶價競爭。則其價值每況愈下。相率陷於虛偽詐騙之一途。其不致於完全失敗者幾希。故吾甚願投資家與實業界。於此三致意焉。

## 近三十年來中日貿易下之入超額

劍影

無不就我國運去之原料。製成工業品。以頻年內亂。幾無寧歲。致國際貿易為確實精良。指名求購於市。而後加示產地。則在購者初不留意。及後察

數量。亦即帝國主義經濟侵略下所獲之一部份利益。漏卮年年。安得不民窮財盡。而造成今日嚴重之經濟困難。茲將近三十年來中日貿易下之入超額列表於下。

年份	入超額(圓兩)	年份	入超額(圓兩)	
一九〇一	一五、六九一、九三一	一九二〇	八七、二〇七、九六四	
一九〇二	六、六一二、九八九	一九二一	七八、二四八、五〇九	
一九〇三	一九、八六四、九〇八	一九二二	一二、五〇六、九五一	
一九〇四	一二、一七七、一九八	一九二三	三三、五八五、九三七	
一九〇五	二五、八五〇、三八五	一九二四	一二三、四一八、五七四	
一九〇六	二七、七四七、四二五	一九二五	一九二六	一一五、一六八、五五二
一九〇七	一八、一一三、九三四	一九二七	八四、九四四、九五〇	
一九〇八	一五、三八一、〇一二			
一九〇九	一九一〇			
一九一〇	一七、四五七、六九五			
一九一一	一九一二			
一九一二	三五、七五四、六四八			
一九一三	五三、八〇三、四七六			
一九一四	六二、五〇三、九三三			

## 浙江省各縣市物產調查

大有

。出產之推行。鮮有發展。即以救濟

我國幅員遼闊。物產豐富。顧以忽於調查。昧於統計。欲謀實業之振興。國產之發揚。每感千緒萬端。無從着手。遂致土貨之運用。涉於二隅

。破產之農村經濟言之。議論偉策。汗牛充棟。然農村之情形。以各地不同。救濟之方法。要因地制宜。是則一地之物產。尤須先有統計之調查。而

。綜觀上表所列。我人知僅於對日貿易下所遭之損失。已平均每年斷送金錢在一萬萬元以上。其他如歐美各國每年吸收我國之金錢。尤奚止十倍。而在國際貿易上我國入超之數量。且有日趨增長之勢。漏卮不塞。亡國可待。國人乎。勿再因循渾噩。坐以待毙。提倡國貨。培植生產。實為現時急不容緩之救國良藥。幸亟起圖之。

後得施適當之救濟。庶能收實際之効

查。隨時報告。以供國人之參考。惟免有不盡不實之處。是所望於社會人士隨時予以指正。茲分別列表於后。

(一)寧波市物產調查表

玻璃器皿	廠一	七十萬五千担	全右	全右
皮革	廠一	一百四十張		
乾電	廠一	一萬五千四百打		
捲烟	廠二	八百廿箱		
絲綢	廠二	六千二百疋		
棉布	廠三	一萬五千四百疋		
紗帶滾邊	廠四	一萬六千支		
針織品	廠五	七萬打		
棉織品	廠六	二萬八千打		
手巾	廠二	六萬四千打		
帽結	廠四	一百七十三萬個		
傘	廠二	二千一百打		
手杖	廠一	五百打		
草帽	廠九	二十三萬二千五百頂		
粗草帽		六十六三千二百一百頂		
			上海及本市奉象各縣	杭紹溫台名屬
			本埠紹興等處	州
			甯紹台溫	原料取自新昌溫州亦有
			本埠暨上海	原料多自日美廠英法德國居次
			全右	包括羅松帽絨帽衫等
			各大商場	機巾手套等原料以日德貨為多
			各縣暨大埠	人造絲產噶噶本紗產本市
			全右	包括機子線衫汗衫等
				多係外商定購原
				料多由外商供給

## 小品

## 雨後

楊仲梅

這條長長的柏油路，真光滑得可愛，那麼托車，包車，人力車，在來來往往的奔馳着，兩邊的行人也很多。大概都是一個方向——湖濱——的，三五個女警察，騎着紅色的自由車，在街上到東到西的巡行着，尖頭皮鞋和高跟皮鞋，有節奏的在水泥的人道上踏着，十字路中戴着拿破崙式的白通帽的崗警，在指揮着來往不停的車輛。

湖水微微地漾動着，遠處的高山，隱隱可見，天上浮着一輪皎潔的明月，同時那湖中的水波，受了月光的影射，像銀波一般地可愛，綠陰深處，坐着一對對的情侶，湖上舟中，轉出一陣陣的繁華林底絃聲，和女人的

歌唱聲，啊！這美妙的音樂，我立在湖畔，在欣賞這夏夜的西湖，記得去年也是這樣的一個夏夜吧，不是她……，呆了，我不由地呆住了。  
隆……的雷聲，警醒了我，啊！那明月不知到那裏去了，連星也不見一顆，下雨了，天終於在下雨了，遊客都逃難似的跑散去，我也急忙地跑到西園底下。

大約半小時吧，雷停了，雨也止了，六公園裏仍舊往來着許多遊客，湖上舟中仍舊在奏着繁華林唱着美妙的歌曲，平滑的柏油路，因加了一層水，好像鏡子一般，把店舖上的紅的綠的白的電燈和一切的一切都反映在這鏡子般的馬路上，憶憶着都市的兩重影像，戴着拿破崙式的白通帽的崗警，仍在指揮着往來的車輛，一輪明月，依然懸在天空，我終於茫然了。

七、二七、於杭州。

## 適園隨筆

祖繩

取成都這齣戲。從前演的主角是劉璋劉備。現在演的是劉湘劉文輝。上下古今。交相輝映。鎗口對內的工作。一場橫陳。不知人世間尚有國難事。弄得天富之台好戲。很能博得觀眾不少的嘆聲。邦。烏烟瘴氣。正不知如何結局哩。

不料現在成都的阿斗們。據報章所載

## 野語拾零

古董

遜清末葉，科舉將廢，改重策論，一班老童生，呼晤八股之學，已無賴脫之望，末科，宗師陳兆文，眇一目，來浙主考，凡頭童齒豁，年老未售之士，無不拔取，年青學子，一時大譁，有贈以聯者，云：

何來獨眼宗師，人謂不祥之兆。

偏重八股種子，天豈未喪斯文。

某處游山歸來，始獲「暮色千山送詩」一聯，句雖自然，終未愜意，足見詩人推敲之深也。

輓對之難，不僅不表示情感，尤在恰合身分，曾記總理逝世時，陳炯明贈輓，最為動人，其句云：

余父見背，余年猶幼，當時先叔輓有一聯，語頗沉痛，至今偶一回憶，猶覺感動五中，句云：  
吁！蒼天，斷送我手足何太急，  
嘻！黃泉，須知余兄弟有餘情！

## 熱血冷談 (十六)還像人類的世界嗎

先浩

慘痛。是絕不會再有人去回憶。而什

麼海軍會操呀，防空演習呀，造船呀……都在積極地進行。預備在第二次世界大戰的廟台上。精彩地表演一下。

回顧我們的舊國裏。奇事怪聞。

余友陳君鹿添，善詩文，惜乎暮景不佳，窮愁潦倒，其任縣督學時，庭植牡丹一株，被風吹折，隨咏一絕云：

百花叢裏去朝王，  
分得瓊林一瓣香。  
富貴也須人自惜。

惟英雄能殺人活人，功首罪魁，留得千秋青史在。

與故人會一戰再戰，私情公誼，全憑一寸赤心知。

但世人以輓語雖佳，猶病其不能恰合總理之身分也。

余父見背，余年猶幼，當時先叔

輓有一聯，語頗沉痛，至今偶一回憶，猶覺感動五中，句云：

吁！蒼天，斷送我手足何太急，嘻！黃泉，須知余兄弟有餘情！

在這個年頭兒。世界的一切的一切。你看。還像個樣子嗎。人類底殘忍的獸性和奸偽專橫。都在顯示着這

世界的末日快要到臨。第一次大戰的

層出不窮。更鬧得不成個樣子。你想同胞汗血所集的抗日救國捐款。二千萬會變成倒二折。這個油實在揩得太沒出息了。太沒良心了。你再想。全世界都在抵制日貨。而獨創鉅痛深直接受到暴日壓迫的我們貴國裏。仇

貨竟源源進口。這連狗兒都不如的東西——販賣仇貨者。除了我們貴國裏的特產外。恐怕再也找不出第二國會有的。正是「國家將亡。必有妖孽。」氣數氣數。

九溪茶場之真藕粉

介  
紹

商  
史

**本草謂久服令人心歡。能輕身益年。**

血分之疾。比藥石爲易服而有効。杭  
市向以產糴粉著聞。顧市售者多爲費  
品。因其成本頗昂。每百斤精。搗浸  
澄粉僅有八斤耳。且因功用尤在糴節  
。例不能去。故其成品形色。不如菱  
粉之白淨。市儈以迎合買主心理。遂  
用菱粉代替。而不知功效全非。喪失  
我國產之信譽。竟使著名國貨。徒有  
其名。而無其實。至可慨也。杭州九

深茶場有鑒於此。特製完全真品。以供需求。抑亦發揚國貨名產固有之信譽也。我人如將該場藕粉試一冲調。即能灼見真知。略述於下。(服法)每用本品一瓢。入飯碗中。加以冷水兩瓢。調化。勿令稍留片粒之狀。然後用滾水冲之。隨冲隨攪。漸覺稠厚。現藕芽色。乃加冰糖屑兩瓢。即可食。久置不食。則復涣散。如係偽品。則永久凝結。不能涣散。(備考)宋時

九溪茶場製造廠。在杭州西湖九溪十八澗口。商標爲「九一八」字樣。  
○如需糴粉而途驚不便親自購取者。  
可以函告地址。及需要數量。當交郵  
遞。(定價每元兩罐。單純郵費在內。  
)是項糴粉。曾經浙江醫專藥學士吳  
勣及留日帝大工學士謝傑化驗。據報  
告如下。(化驗成績)澱粉含百分之八  
○六九五。水分一八、〇〇〇。在

御厨中。作鵝鴨血羹。庖人削蘿。誤

分〇、四四〇。粗鐵絲〇、四八五。

含氣物〇、三八〇。(顯微鏡檢查)本品為帶淡黃色之粉片。以顯微鏡驗之。其澱粉粒皆作鱗片狀。因此確定為純粹之藕粉。(品評)可作滋養品。特為之介紹。以供同好。

## 工商法規

(者編)

### 工廠檢查法

第一條 本法所稱工廠依工廠法第一

第二條 本法所稱主管官署除特別規

定外在市為市政府在縣為縣

政府

第三條 工廠檢查事務由中央勞工行

政機關派工廠檢查員辦理之

第四條 工廠應檢查之事項如左

1 關於工廠法第二章及其他勞動

- |                                       |   |
|---------------------------------------|---|
| 法規所規定之男女工人年齡及工作種類事項                   | 他勞動法規所規定之簿冊及登記事項                                  |
| 2 關於工廠法第三章及其他勞動法規所規定之工人工作時間事項         | 9 其他依法令應檢查事項                                      |
| 3 關於工廠法第四章及其他勞動法規所規定之工人休息及休假事項        | 第五條 工廠檢查員應受左列人員訓練合格者委任之                           |
| 4 關於工廠法第七章及其他勞動法規所規定之女工分娩假期事項         | 1 國內外工業專門以上學校畢業者                                  |
| 5 關於工廠法第八章及其他勞動法規所規定之工廠安全及衛生設備事項      | 2 曾在工廠工作十年以上有相當學術技能者前項人員之訓練由中央勞工行政機關辦理之           |
| 6 關於工廠災變工人死亡傷害事項                      | 第六條 工廠檢查員應依中央勞工行政機關之規定赴該管區域內之工廠及其附屬工作場所為定期或不定期之檢查 |
| 7 關於工廠法第十一章及其他勞動法規所規定之學徒年齡工作人數及一切待遇事項 | 第七條 工廠檢查員執行職務時應隨帶檢查證                              |
| 8 關於工廠法工廠法施行法及其                       | 第八條 國營工廠之檢查應會同該廠之主辦機關行之                           |
|                                       | 第九條 工廠檢查員得向工廠人員工會職員詢問事實令其負責答                      |

## 痔瘡之預防與治療

(續)

### 衛生常識

於是惡瘤惡腫，破裂流血，以至潰爛等現象，連環而生。

；有時候肛門附近的靜脈已經腫大，若沒有特別原因，並不發作，患痔的人也不覺察，一遇勞碌過度，大便秘結，或瀉腹，立刻就會發作起來。此外還有幾種原因，如操勞過度，年高力虧，強性腸痙，以及其他有損體力的環境，也都可以使痔瘡消而復發。靜脈上端的阻力究

(十) 各廠衛生狀況	第十五條 工廠檢查員有違法或失職情事廠方或工人得根據事實向主管官署舉發之
(十一) 各廠工作時間實況	第十二條 工廠有工廠法第四十四條所定之情事時工廠檢查員應即報告主管官署核辦
(十二) 各廠工人傷病統計	第十三條 關於工廠之安全或衛生事項有須立時糾正者工廠檢查員應加糾正工廠或工人團體不服從前項糾正時工廠檢查員應即呈由主管官署核辦
(十三) 各廠工人流動狀況	第十四條 工廠檢查員不得有左列各款情事
(十四) 各廠災變統計	(一) 受賄或詐索之行爲
(十五) 各廠工人傷病統計	(二) 為變更或捏造事實之呈報
(十六) 各廠工作時間實況	(三) 漏漏工廠中工業上之秘密
(十七) 各廠工人傷病統計	(四) 破壞廠方與工人之感情
(十八) 各廠安全狀況	(五) 據許廠方或工人之要求
(十九) 各廠工人休假狀況	(六) 兼任其他公職或營業
	第十八條 工廠無故拒絕工廠檢查員進廠檢查者處二百元以下之罰金
	第十九條 工廠人員或工會職員無故拒絕第九條之詢問或檢查者處一百元以下之罰金
	第二十條 本法施行日期以命令定之

就是什麼，最普通的，就是便結，便結的時候，糞塊壓住四周的靜脈，不利於肛門靜脈內血液的迴流，婦女的孕姪，也是極明顯的一例。此外如長期行路，長時間的站立，都不利於血液的向上迴流，這可以算是間接的阻力。

**二、症狀** (外痔)外痔發生在肛門的邊緣，在環狀肌肉的上層，皮膚的下面，每個痔包，是一條腫大的靜脈，四週有許多皮下纖維組織包圍着，皮膚摺縮，見出暗褐色，症狀在平常的時候，患痔瘡的人，除了學不有受磨擦和骯髒的刺激，就會腫脹作痛，行坐都感覺不方便，如果治療合宜，幾天之後，就可以消退，但發作一次以後，更容易再發，屢發之後，常有肛門腫脹或竟成痔瘡病的危險。

(內痔)內痔發生在肛門的內部腫大的靜脈，圈裏在結織組織裏面，腸粘膜覆蓋着，這部分的粘膜發紫紅色，並且較厚，大便的時候，有下墜的趨勢。<sup>痔</sup>痔的形狀不一，有光滑腫大如紫葡萄的，有垂墜粗糙似楊梅果的，有時單生一個，有時也有繫繩多生的症狀，平時往往

不能覓見；有時覺得肛門壓重或漲滿，在大便前後，微覺疼痛。內痔腫大的時候，常會墜到外面來，於是發生疼痛和種種不便，不過患這種病的人，可用手指將痔包緩緩的托回肛內，也有因肛門四週組織發生變異，托不回去。內痔的出血，是一種最可厭而免不了的症狀，起初不過在便後發現數滴，嗣後就漸漸增加，以至瀉爛流血，因流血過多，而致貧血，此時必須就醫診治，以免痛苦的增加，而損失健康應享的幸福。

**四、痔瘡雖是局部的小毛病，但是治牠的方法，不是一言兩語可以說明的，總要按病狀的深淺，和部位的明暗，而對症施術，在肛門邊緣的，大多數可用簡單的手術，把牠割去。在肛門裏面的，有的只需用藥品沿鬆張的粘膜注射，使纖維組織受了相當刺激，而生長週密，以抽緊粘膜；有時則需要精工的手術，這都是醫師專門技術上的工作，應請教專門醫師診視判定。**

**五、預防方法** 治療法係醫學專門的範圍，必須請教醫師的，至於預防方法流各個人都可以做得到的，茲特分條敍述如下：

(未完)

國藥當歸特種新製劑  
婦科百病良藥  
美容嫩膚妙劑

## 健美露

杭州民生製造廠出品  
總經理 同春坊 同春大藥房  
壽安坊 中華醫藥公司

# 玉壘牌



各種棉織品……價廉物美  
花色繁多，歡迎參觀。

杭州分發行所國貨陳列館

兼售萬應二天油奇效如神

## 二三星棉鐵廠

出品之

# 大東陽公司

市上

高莊風肉

本產月腿

地址 薦橋街

電話 二六八七

# 杭州順昌綢廠

載道口碑

貨高價巧

門售分銷處

杭州羊市頭中華國貨商場內

電話二二八二號

# 杭州張小湊鶴記剪廠

松鶴商標

本廠出品  
各種刀剪  
純鋼製造  
口銳鋒強勁  
中外賽會得獎  
憑憑均

號五〇一巷井大廠總

號一十六坊河清所行發

呈准註冊

高 尚 幽 雅

都錦生絲織禮品

歡迎參觀  
電話一二三四號

中國人應用中國愛國煙，不吸外國

杭州中華國貨維持會

# 立鶴牌面盒

中華廠琪

杭州發州行所

國貨陳列館內

電話二七五六號

一對情侶

西子湖邊 情話綿綿



(女)人生一世，最有意義的是什麼事？

(男)那當然要算是新婚了。

(女)國難期間，當務最亟的是什麼事。

(男)提倡國貨，是根本救國的方策？

(女)國貨當中的棉織日用品，是那家最優良？

(男)當推國貨先鋒，紡織專家的三友實業社了。

男女，一齊說：去！去！去！我們大家到保佑坊去！